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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 18 mars 2003.

I.—  DISCUSSION

M. Johan Vande Lanotte, vice-premier ministre et mi-
nistre du Budget, de l’Intégration sociale et de l’Écono-
mie sociale, fait observer que le projet de loi à l’examen
poursuit un double objectif. D’une part, l’article 2 permet
d’imputer des créances d’années antérieures sur les
crédits de l’année en cours, afin d’éviter de devoir payer
des intérêts de retard, et, d’autre part, l’article 3 accorde
un crédit supplémentaire de 240 000 EUR à la Cour d’ar-
bitrage. La Chambre ayant adopté, le 23 janvier 2003,
le projet de loi spéciale modifiant la loi spéciale du 6
janvier 1989 sur la Cour d’arbitrage (DOC 50 2099/004),
les compétences de la Cour d’arbitrage ont été éten-
dues. Afin de pouvoir remplir dûment ses nouvelles mis-
sions, la Cour d’arbitrage prévoit de recruter, le 1er sep-
tembre 2003, quatre référendaires, deux traducteurs et
quatre secrétaires. Le coût de ces quatre nouveaux col-
laborateurs est estimé à 240 000 EUR pour les quatre
derniers mois de l’année 2003.

M. Yves Leterme (CD&V) souligne que cet ajustement
budgétaire ne prévoit pas de crédits supplémentaires
en vue de financer une série de dépenses supplémen-
taires inéluctables dans des domaines tels que la ré-
forme des polices et la sécurité sociale.

La police reste privée des moyens supplémentaires
dont elle a besoin, alors que la Cour d’arbitrage est ser-
vie au doigt et à l’œil : les crédits destinés à l’extension
de son cadre du personnel sont immédiatement mis à
disposition par le gouvernement. Cela donne l’impres-
sion qu’il y a deux poids deux mesures.

Cette question ne doit-elle au demeurant pas être
examinée au sein de la commission de la Comptabilité ?
Le ministre peut-il préciser l’affectation de ces moyens
supplémentaires ?

Le vice-premier ministre et ministre du Budget, de l’In-
tégration sociale et de l’Economie sociale ne croit pas
que l’on sera confronté à des surcoûts inévitables au
cours des prochains mois, notamment pour poursuivre
la mise en œuvre de la réforme de la police.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 18 maart 2003.

I. — BESPREKING

De heer Johan Vande Lanotte, vice-eerste minister
en minister van Begroting, Maatschappelijke Integratie
en Sociale Economie merkt op dat met het ter bespre-
king voorliggende wetsontwerp twee doelstellingen wor-
den nagestreefd. Enerzijds wordt het op grond van arti-
kel 2 mogelijk de schuldvorderingen van vorige jaren aan
te rekenen op de kredieten van het lopend jaar om op
die manier nalatigheidsinteresten te vermijden, ander-
zijds wordt op basis van artikel 3 een bijkrediet van
240.000 EUR aan het Arbitragehof toegekend. Als ge-
volg van het op 23 januari 2003 door de Kamer aange-
nomen ontwerp van bijzondere wet tot wijziging van de
bijzondere wet van 6 januari 1989 op het Arbitragehof
(DOC 50 2099/004) werden de bevoegdheden van het
Arbitragehof uitgebreid. Om de nieuwe opdrachten naar
behoren te kunnen uitvoeren, voorziet het Arbitragehof
in de indiensttreding op 1 september 2003 van 4
referendarissen, 2 vertalers en 4 secretarissen. Voor de
laatste vier maanden van 2003 worden de kosten van
deze nieuwe medewerkers geschat op 240.000 EUR.

De heer Yves Leterme (CD&V) vestigt de aandacht
erop dat in deze begrotingsaanpassing geen bijkomende
kredieten zijn opgenomen voor de financiering van een
reeks onafwendbare meeruitgaven op beleidsterreinen
zoals de politiehervorming en de sociale zekerheid.

De politie blijft verstoken van de noodzakelijke bijko-
mende middelen, terwijl het Arbitragehof onmiddellijk op
zijn wenken wordt bediend : de kredieten voor de uit-
breiding van de personeelsformatie worden door de re-
gering direct ter beschikking gesteld. De indruk is ge-
wekt dat hier met twee maten wordt gemeten.

Moet deze aangelegenheid trouwens niet worden
besproken in de Commissie voor de Comptabiliteit ? Kan
de minister toelichten waarvoor deze bijkomende mid-
delen zullen worden aangewend ?

De vice-eerste minister en minister van Begroting,
Maatschappelijke Integratie en Sociale Economie betwist
dat men in de loop van de komende maanden gecon-
fronteerd zal worden met onafwendbare meeruitgaven,
onder meer wat de verdere uitvoering van de politie-
hervorming betreft .
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En concertation avec le président de la Chambre, il a
été convenu qu’en raison des nouvelles missions con-
fiées à la Cour d’arbitrage, la dotation de celle-ci sera
augmentée pour pouvoir engager du personnel supplé-
mentaire.

Le montant de 240 000 EUR est basé sur une esti-
mation du coût salarial (130 000 EUR) et du coût de
fonctionnement (110 000 EUR) des nouveaux collabo-
rateurs. Le ministre fait observer à cet égard qu’en tant
que ministre du Budget, il n’est toutefois pas tenu de
justifier l’utilisation des dotations.

Le ministre insiste pour que le projet soit adopté avant
la dissolution de la Chambre.

M. Alfons Borginon (VU&ID) fait observer que la né-
cessité d’allouer des moyens supplémentaires a déjà été
abordée au cours du débat parlementaire sur le projet
de loi spéciale (DOC 50 2099/004). Il est donc superflu
de recommencer ce débat en commission de la Comp-
tabilité.

II. — VOTES

Articles 1er à 4

Ces articles sont successivement adoptés par 10 voix
et une abstention.

*
*    *

L’ensemble du projet de loi est adopté par 10 voix et
une abstention.

Le rapporteur, Le président,

Peter VANVELTHOVEN Olivier MAINGAIN

In overleg met de Kamervoorzitter is afgesproken dat
als gevolg van de nieuwe opdrachten die zijn toever-
trouwd aan het Arbitragehof, de dotatie van het Arbitrage-
hof verhoogd zou worden om bijkomend personeel in
dienst te kunnen nemen.

Het bedrag van 240.000 EUR is tot stand gekomen
op basis van een raming van de loon- (130 000 EUR) en
werkingskosten (110 000 EUR) van de nieuwe mede-
werkers. De minister merkt hierbij op dat hij als minister
van Begroting evenwel geen enkele verantwoording ver-
schuldigd is voor de aanwending van de dotaties.

De minister dringt erop aan dat het ontwerp nog vóór
de ontbinding van de Kamer wordt aangenomen.

De heer Alfons Borginon (VU&ID) merkt op dat de
noodzaak om bijkomende middelen toe te kennen reeds
ter sprake is gekomen tijdens het parlementair debat over
het ontwerp van bijzondere wet (DOC 50 2099/004). Het
is dus overbodig deze bespreking nog eens over te doen
in de Commissie voor de Comptabiliteit.

II. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 4

Deze artikelen worden achtereenvolgens aangeno-
men met 10 stemmen en één onthouding.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 10
stemmen en één onthouding.

De rapporteur, De voorzitter,

Peter VANVELTHOVEN Olivier MAINGAIN


